# 中原区纪委监委搭台子、压担子、架梯子护航年轻干部"壮苗出穗"

本报讯"立案是初步核实的结果, 也是开展审查调查的起点。我认为立 案时机、质量对案件的质量和效果具有 重要意义……"近日,中原区纪委监委 年轻干部熊文豪在参与一起案件查办 工作中说道。

谁能想到,这位"行家里手"却是一名刚人纪检监察队伍的"新兵",能够快速成长,得益于区纪委监委针对青年纪检监察干部实施的"青年干部锻造工程"。

今年以来,中原区纪委监委坚持把加强年轻干部队伍建设摆在突出位置,通过学习培训、青蓝结对、实践锻炼等形式,着力构建一套科学、系统、完备的青年纪检监察干部教育培养体系,为青年干部"搭台子、压担子、架梯子",帮助他们更好履职尽责、担当作为。着眼年轻干部学习质效提升,该区纪委监委加强顶层设计,印发"日学一小时"学习教育方案,以"工作推进周例会"为依托、"日学、周说、月练、季比"相结合,打造

"1+4"学习培训体系,打造交流业务、思维碰撞的新平台。截至目前,共组织开展周例会15次,业务骨干授课分享4次。

针对新进年轻干部面临的经验不足等问题,该区纪委监委定制个性化培训"套餐",构建全覆盖、全链条培训新格局,每周进行专题授课,目前已培训11次,知识测试1次,内容包括审查调查流程、信访受理与转办、新闻稿件采写等。同时年轻干部要用好、用活办案一线"练兵场",注重在"一线"岗位培养

锻炼年轻干部。区纪委监委抽调新招录及综合科室40余名同志充实到案件科室,实现业务部门占比70%,并确保既有业务骨干又有"新兵",在案情分析、调查取证等方面发挥"传帮带"作用。

"我们坚持严管厚爱并举,加强纪检监察干部的思想淬炼、政治历练、实践锻炼,全力培养'站起能讲、坐下能写、沉下去能干'的纪检监察干部。"中原区纪委监委负责人表示。

记者 唐善普 通讯员 吴赛



#### | 党建引领网格化治理|

## 中原西路街道 **"三力"合一 联建共建促发展**

本报讯 今年以来,中原西路街道以党建为红色"引擎",通过网格治理护航平安建设、营商专班激活经济动能、惠民实事拉紧党群纽带三力合一,全方位提升辖区治理水平,推进辖区发展更上一层楼。

密织网格防线,护航平安建设。 街道探索平安建设与网格治理的深 度融合,发挥党员带头作用,依托各 级网格长、平安志愿者、矛盾调解员、 巡防队员等8类群体,组建了3支中 原义警队,常态化开展巡逻防范、隐 患排查、矛盾化解,确保早抓快动勤 防范。同时,归集整合视频监控"高 空鹰眼""电子围栏"等,实现片区空 间全天候无死角的守护。

目前,已吸纳138名党员和420余名志愿者等进入网格员队伍,并赋予60名外卖小哥"移动网格员"身份。

聚焦营商专班,激活经济动能。 聚焦辖区600余家经营主体,选派36 名经济专干及商务、楼宇中心等15 名网格下沉专职人员组建益企发展 专班,全要素服务保障、全流程跟进 指导,以党建引领打造良好营商环境。把握"一路四街"商圈优质多元化资源,激发"科创+文创+商创"融合发展"年轻力",推动"一路四街"配套功能进一步完善,提供更多"演出+""运动+""研学+"新产品,点燃"夜经济"、"假日经济",更好满足市民消费需求、生活需求。

办好惠民实事,拉紧党群纽带。依托辖区7个村(社区)党群服务中心(新时代文明实践站)、32个党组织,建立"郑州工会驿站"骑手之家、"先锋课堂"及"红色物业"、新就业群体党群服务中心等阵地,推进党建引领基层社会治理提质增效,带动辖区群众、企业、商户共商共建。

今年以来,通过开展"幸福邻里" 文艺汇演、"党建领航,医心为民"健康集市、义剪义诊活动等特色项目和各类活动120余场,累计参与群众3万余人次,充分发挥党员先锋和党组织为民服务作用,进一步加强了居民间的交流互动,增强了辖区凝聚力。

记者 唐善普 通讯员 张满

## 桐柏路街道

## "红色议事"开启共建共治共享新格局

本报讯 为进一步探索党建引领基层治理的有效路径,增强基层党组织的向心力、凝聚力、战斗力,今年以来,中原区桐柏路街道火二公司社区探索推行"红色议事"工作模式,引领凝聚社区各方力量加入议事队伍,做到问题在一线发现、矛盾在一线调处、服务在一线展开,构筑起共建共治共享的社区治理服务新格局。

发挥"红色引擎"作用,提升治理效能。社区坚持党建引领,发挥"红色引擎"作用,搭建"社区党委+小区党支部+党员中心户"的多元共治"红色服务体系",积极打造"红色议事会",利用党建联席会、红色议事会方是,定期开展每周走访排查活动,及时聆听居民诉求,同时理出具体的题,引进专业资源,办好群众身边的民生实事。今年以来召开各类议事协商会6次,解决非机动车停放、空调架维修更换、楼栋杂物清理、广场舞噪音扰民等民生实事12件。

凝聚"红色力量",提升基层治理 "战斗力"。充分发挥党员先锋模范作 用,吸纳在职党员、退休党员、业委会 等志愿力量,全面推行"有事就找红色管家"工作法,组建51个楼栋网格微信群,聘用102名红色管家,实现"问题收集、问题反映、问题解决"的闭环管理机制;打造"红色流动调解室",把服务阵地转移到小区楼院、百姓家中,实现居民矛盾纠纷源头化解。截至目前,"红色管家""红色移动调解室"收集社情民意200余条,协助解决群众急难愁盼30余件,化解矛盾纠纷40余起,大幅提升群众满意度。

共绘"红色篇章",同筑和谐家园。坚持聚思想、聚资源、聚人心的工作宗旨,持续深化"红色议事会"工作机制,打造书记接待室、警民调解室、暖心驿站、红色议事桌等活动阵地,实现特色便民服务常态化、党员先锋模范作用日常化。坚持以群众需求为导向,组建为老、护幼、助残等志愿服务队伍,结合社区社会保障、就业服务、法律援助等特色服务,开展了"关怀慰问""义剪义诊""四点半课堂""我们的节日"等一系列惠民利民活动,拉近党群关系,勾勒出和谐互动、邻里团结的美好画卷。

记者 唐善普

#### 中原西路街道

## 安上烟感报警器为老人加上"安全锁"



本报讯"这个小小的烟感报警器,对我们上了年纪的老人来说,安全上可以多了一层保障啊。"近日,家住颍河西路社区的黄先生对前来安装烟感报警器的社区工作人员感激地说。

愁盼,便梳理辖区符合条件的 老年人,决定为他们家中安上 烟感报警器,为老年人送上一 把防火"安全锁"。

从11月11日开始,中原西路街道为老年群体分批安装烟感报警器,以提高老人特别是独居老人的火灾自救能力,切实为他们创造一个更加安全、温馨的生活环境。截至目前,已安装11个烟感报警器。

"中原西路街道紧盯群众急难愁盼问题,后续将持续进行走访摸排,确保不漏一户,实现安装全覆盖。让居民群众从社区服务中看到变化、得到实惠、感受到温暖。"中原西路街道负责人表示。

记者 唐善普 通讯员 袁一婷 文/图

# 三官庙街道 **免费修车棚 暖了居民心**

本报讯"以前下雨我都担心电瓶车充电的安全,现在再也不用操心了,太谢谢你们啦!"北拐街5号院居民张女士激动地说。近日,中原区三官庙街道三官庙社区"8号巷子"志愿服务队为北拐街5号院的电动车棚进行了免费的维修和更换工作,居民们纷纷表达了感谢。

记者了解到,北拐街5号院的电动车棚建于2018年,经过多年,恰逢阴雨天气时,漏水现象尤为严重,致使电动车受潮,导致外露的插孔潜藏安全隐患。三官庙社区与"8号巷子"志愿服务队决定为居民免费改造搭

设安全的停车棚。在确定所需的材料后,三官庙社区与"8号巷子"队长积极联络各方资源,最终筹措到包括钢材、防水材料、固定配件等在内的全部所需物资,价值3000多元。

维修中,志愿队员们与社区工作人员分工协作,专业队员们对车棚进行拆除和安装工作,社区工作人员为他们打下手。他们经过3天的维修工作,崭新的钢结构骨架稳稳地支撑起整座棚体。看到焕然一新的车棚,北拐街5号院的居民们无不拍手称赞。

记者 唐善普 通讯员 郭婧怡